

衢江各单位全力除雪清障保安全



在大雪纷飞的日子里，衢江区相关部门、乡镇的广大党员干部冲锋在前，全力除雪清障、排查隐患，只为保障群众出行安全与生活平稳。

降雪给部分山区道路通行造成了一定影响。区交通运输部门迅速响应，启动除雪保畅应急预案。公路中心北片养护工人全员上岗，各班组紧密配合，采用“人歇机不歇”的方式，不间断抛撒融雪剂，累计抛撒融雪剂9吨，作业里程达53公里。同时，为预防重点路段结冰，养护人员还对重要国省道、城区主要桥梁抛撒了融雪剂，以确保主要道路通行顺畅。



雨雪天气来临前，区农业农村局第一时间建立动态预警机制，通过短信、微信群、村级广播等渠道，向全区农户、合作社和农业企业发布低温雨雪预警信息。降雪期间，针对山区、设施农业集中区等重点区域，农技专家团队分赴田间地头，“一对一”指导农户开展科学抗灾，最大限度减少损失。

受低温雨雪天气影响，部分电力线路逐渐被积雪覆盖，冰层也悄然凝结。为确保电网安全运行，衢江供电公司工作人员冒雪对辖区内重要电力设备覆冰情况进行特巡，使用红外测温仪对设备接头、刀闸等关键部位进行

检测，并对存在隐患的线路及时进行抢修。同时，工作人员还借助无人机对一些地形复杂、人工难以到达的山区线路进行高空巡检，全力确保生产生活用电安全稳定。

连日大雪，灰坪乡、村两级干部迅速行动起来，第一时间在危险路段树立警示牌，清扫道路积雪，沿线抛撒融雪剂，确保通行顺畅。此外，广大干部和农机人员还深入田间地头，指导村民做好农作物防寒保暖工作。

太真乡、村两级干部以雪为令，密切关注道路交通、农饮水等领域安全，第一时间组织广大党员干部清扫域内道路积雪，消除安全隐患。

区交通运输局 区农业农村局
衢江供电公司 灰坪乡 太真乡 上方镇

衢江“暖心招工”首批湘西务工人员奔赴新岗位

本报讯 (记者 吴可润)“衢江是我到过的服务最贴心的地方，这里的工作人员热情周到，事事都为我们考虑周全。”2月21日，从湖南湘西花垣县前来务工的龙云生激动地说。当日，衢江区人社局工作人员早早抵达衢州高铁站，迎接10名来自花垣县的务工人员。

下午2点半，首批抵达衢江的湘西务工人员有序走出高铁站，在区人社局工作人员的引导下，乘坐

大巴前往企业。到达企业后，负责人认真登记务工人员信息，并带领他们前往生产车间熟悉工作内容。务工人员吴顺鑫说：“衢江近年来发展势头不错，引进了很多好企业，所以看到招工信息，我就过来了。”

衢州市业胜金属有限公司在本次招聘中，初步与11人达成就业意向，首批已有7人到岗。“春节后订单量增加，用工需求也随之上

升。我们对招聘的结果比较满意，接下来还会有关新员工过来。”公司人事行政总监周志鹏说。

暖心服务送岗位，精心护航促就业。衢江区不仅把优质岗位送到求职者面前，当天还贴心地为广大务工人员准备了包含牙膏、牙刷、毛巾等洗漱用品的“暖心大礼包”。

为推动企业节后高效有序复工，衢江区早规划、快行动，春节期间

销售书籍，当地百姓们可以尽情挑选并以极为优惠的价格购买到自己喜欢的书籍，不少周边村的百姓们也纷纷赶来购买。

“我找到了这两本书，还在继续挑选。我觉得挺好的，让我实现了课外书自由。”廿里村村民叶浩宇说。

除了优惠购书之外，集团还精心挑选了200余册浙版好书捐赠给廿里村。未来，这些图书都会进入到廿里村农家书屋，供村民们阅读。此次“浙版·全民阅读大篷车”开进廿里村，不仅为百姓们带来了优质的文化资源，还进一步推动了全民阅读深入基层、深入人心，为廿里村精神文化建设注入强劲动能。

“浙版·全民阅读大篷车”开进衢江

本报讯 (记者 吴可润)为激发乡村文化活力，推动优质文化资源直达基层，2月20日，“浙版·全民阅读大篷车”开进衢江区廿里镇廿里村，为当地的百姓们带来文化宣讲、文艺演出、图片展等多样的文化活动。

“浙版·全民阅读大篷车”活动由浙江出版联合集团、浙江演艺集团主办，浙江省新华书店集团、浙演·钱江浪花艺术团承办，活动以“大篷车”为载体，利用廿里村文化礼堂、农家书屋等多个场所，开展文艺演出和阅读推广服务。

当天下午，在廿里村农家书屋中，青年宣讲员们围绕自身工作，以图片、视频与文字相结合的直观方式给百姓们带来了多主题的文化宣讲。

“我今天主要是带来了我们浙版集团的一些图书和文创产品，希望跟老百姓讲一讲我们图书出版业当代的一些融合发展的形态，比如说跟影视作品的联动、非遗文创的制作、包括我们整个文旅融合发展的一些小故事。”浙江出版联合集团青年宣讲员方诗琪说。

近年来，廿里村立足当地独特的非遗剪纸文化，积极开展相关活动，丰富百姓们的精神文化生活。青年宣讲员通过通俗的语言和有趣的互动，让百姓们对当地非遗文化的下一步发展有了更加广阔的畅想。

“今天老师跟我们讲的文创这方面讲得非常好，我们以前没有接触过文创方面的知识。我们廿里还有非遗剪纸，我觉得可以多多

过来支持帮助一下，让我们廿里村文创方面能够更好地和非遗文化剪纸结合起来。”廿里村村民姜建珍说。

文艺演出上，四大名著联唱、杂技《顶缸》、舞蹈《书简舞》、戏曲联唱等精彩节目轮番上演，赢得了观众们的阵阵掌声，百姓们脸上洋溢着的笑容显示了优质文化资源深入基层的重要意义。

“杂技、魔术表演，他们演的非常好。像这种表演也很少，希望以后多多放我们这里来表演，让我们享受一下。”廿里村村民叶卸香说。

阅读大篷车，送的不仅是文化体验，也送去了实实在在的惠民服务。活动现场的图书市集上，浙江出版联合集团为当地百姓们准备了大量的“5元书”“10元书”等特价

销售书籍，当地百姓们可以尽情挑选并以极为优惠的价格购买到自己喜欢的书籍，不少周边村的百姓们也纷纷赶来购买。

“我找到了这两本书，还在继续挑选。我觉得挺好的，让我实现了课外书自由。”廿里村村民叶浩宇说。

除了优惠购书之外，集团还精心挑选了200余册浙版好书捐赠给廿里村。未来，这些图书都会进入到廿里村农家书屋，供村民们阅读。此次“浙版·全民阅读大篷车”开进廿里村，不仅为百姓们带来了优质的文化资源，还进一步推动了全民阅读深入基层、深入人心，为廿里村精神文化建设注入强劲动能。

衢江区老年大学举行2025年春季班开学典礼

本报讯 (记者 王钧毅)2月21日，衢江区老年大学迎来了2025年春季班开学典礼。区委常委、组织部长汪晓勤出席并讲话。

本学期区老年大学新开设了越剧、杨氏32式太极剑、八段锦和剪纸等4门特色课程，进一步满足老年学员的多样化学习需求。来自陕西旬阳的刘芳跟随子女来到衢江，在老年大学报了多门课程。“我担任3个班的班长，结识了很多朋友。我们彼此之间关系都比较好，能够互相沟通，互相学习，互相进步，这是我人生的一大快乐。”

衢江区老年大学位于中悦大

厦，配备现代化的教学设备、专业的师资队伍。此次春季班共开设30门课程，36个班，学员总数达到1200人次。衢江区老年大学从去年秋季班新增武式太极课程，聘请了来自河南的武术老师李杨为学员授课。

“太极拳对于老年人的身心健康有非常好的帮助，可以提高老年人的平衡力，预防老年人的慢性病，提高老年人的身体素质和免疫功能，深受学员的喜爱。”教师代表李杨说。

仪式上，汪晓勤分别为省老年教育优质学校和优秀班干部代表颁发奖牌和荣誉证书，新老教师、优秀班干部代表作典型发言。

大洲镇谋定目标向未来

本报讯 (记者 王钧毅)为进一步贯彻落实省、市、区“新春第一会”精神，近日，大洲镇动员全体镇、村干部铆足干劲，共谋2025年新目标新计划，共同推动大洲新发展。

大洲镇十位村党支部书记围绕本村优势和发展现状，交流新一年工作计划，表示将继续以担当实干的作风、拼搏进取的精神，为乡村谋发展、为百姓谋福祉。

新的一年，大洲镇将聚焦重大项目、工业平台、旅游产业、城镇能级等方面，全力推进罗樟源水库、甬金衢上高速公路项目前期工作，实现重大项目前期各项工作有序推进；有效促进大洲工业功能区腾笼换鸟、涅槃升级；按照省一级标准不断配高乡镇中心幼儿园，完成幸福大院整体基本装修；大洲片区农村供水提质工程全面推进，百姓的幸福感、获得感不断增强。

无人机“上岗”开启高效耕种

本报讯 (记者 周万 通讯员 郑文杰)近日，在高家镇一片黄绿相间的田地上，一架植保无人机在衢州市辛禾农业技术服务有限公司负责人徐晨的操作下，飞行在田间。

“这是我们新农人的好帮手大疆无人机T60。不仅可以给油菜追肥，还可以撒农药、播种、防治病虫害。”徐晨介绍。

两名员工装机、放肥料后远远躲开，8个螺旋桨飞速旋转起飞。随后，徐晨将无人机悬停在距离地面大约3米的高度，匀速沿着田埂前行，从离心式喷头喷射出的肥料颗粒，均匀地洒落在泥土里。飞到田间尽头，徐晨又熟练地将无人机飞回。

整个过程快捷高效，不到1个小时，60多亩稻田完成春季追肥。徐晨欣喜相告：“无人机一天能追肥300多亩地，总共515亩地一天半就搞定了，农业生产效率大大提升。”

徐晨是“农三代”，从事粮食生产10余年。他说，过去使用人工打药和施肥时，还会踏行踩苗，造成一定的损失，而到了喷药窗口期，又会出现雇工紧缺的问题。如今有了无人机，每辆可以

携带30公斤的药或肥，一次可喷洒20亩左右，相当于25个人的工作量。

2024年3月，徐晨购买了这架T60农用无人机，这是他的第5台植保无人机。同时，他也是衢江区农合联农机合作社的成员，除了自己使用，还为其他农户提供植保飞防服务。

不仅在高家，杜泽、云溪、后溪等乡镇也是一片春耕繁忙的景象。连日来，农户们抓紧清除杂草，积极开展田间作业。农技人员在田里查看油菜生长状况，并现场为农户讲解春季田间管理要点。无人机的加入使春耕进入了“高效飞行”模式，极大地提高了春耕生产的综合效率。

新质生产力赋能“春耕新画卷”，衢江区正持续深化农业“双强”行动，加快推进新农机推广和数字化。目前，衢江区有植保无人机92台。近年来，衢江区坚持机械赋能，用足超长期特别国债支持农机报废更新和农机购置补贴政策，引导农业机械以旧换新，促进农机装备结构优化。目前，衢江区农作物综合机械化率达77.16%，水稻耕种机械化率达92.97%。

公益广告
衢江传媒集团宣

少点多余的菜 多点相聚的精彩

倡导理性消费，绿色生活成自觉

